

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 18 ИЮНЯ

В течение ночи на 18 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте снайперы Н-ской части за последние 4 дня уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд противника пытался проникнуть в расположение нашей обороны. Вражеские разведчики были своевременно обнаружены подразделением, где командиром старший лейтенант т. Бедняков. Гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями.

В районе Севска наши подразделения вели разведку и уничтожили до роты гитлеровцев. Советские снайперы сбивали 2 немецких самолета. Летчики Н-ской части атаковали немецкую автоколонну и уничтожили 14 автомашин с разными грузами.

Западнее Ростова на Дону наши разведывательные отряды взорвали

несколько вражеских дзотов вместе с таходившимися в них гитлеровцами. Группа разведчиков под командованием лейтенанта т. Парпева проникла в расположение противника и завязала бой с ротой немецких автоматчиков. Наши разведчики уничтожили 40 гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте артиллерийские и минометные подразделения рассеяли и частью истребили до 2 рот немецкой пехоты, разрушили 12 дзотов, 4 блиндажа и 3 наблюдательных пункта противника. Огнем наших снайперов уничтожено 80 гитлеровцев.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 немецких бомбардировщиков.

На одном участке Северо-Западного фронта наши подразделения атаковали противника, укрепившегося на выгодной высоте. Внезапным броском советские бойцы ворвались в немецкие траншеи и овладели

ими. В рукопашной схватке уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Противник несколько раз пытался восстановить положение, но успеха не добился.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в бою против карательной экспедиции уничтожил 120 гитлеровцев. Партизаны захватили 2 миномета, 4 пулемета, 14 автоматов, 29 винтовок и много патронов. Несколько ленинградских партизанских отрядов за 7 дней пустили под откос 18 вражеских эшелонов. Уничтожено несколько паровозов и много вагонов с войсками и военным имуществом.

В Копенгагене датские патриоты подожгли химический завод. Огнем уничтожены все основные цехи этого завода. Вооруженная группа патриотов взорвала депо на станции Тендер. Взрывом бомб замедленного действия нанесены серьезные повреждения цементному заводу в Ольборге.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ИЮНЯ

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 6 пулеметов, минометная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке отряд наших разведчиков ворвался в немецкие траншеи и в рукопашной схватке истребил свыше 50 гитлеровцев. Захватив трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Северо-западнее Мценска противник подтягивал резервы и активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 18 вражеских танков, уничтожено 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Наши подразделения захватили трофеи и пленных.

В районе Белгорода наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 дзота и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных точки, разрушены

4 блиндажа, 3 наблюдательных пункта и рассеяно до 2 рот пехоты противника.

На Волховском фронте наши части истребили до 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 3 орудия, 2 миномета и 6 пулеметов противника. Снайперы Н-ской части за несколько дней уничтожили более 100 гитлеровцев. Старшины т. Афанасьев и Дмитров убили по 20 немцев, ефрейтор т. Харитонов уничтожил 19 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. При крушениях разбиты 56 вагонов с войсками и вооружением. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат. Партизаны другого отряда в бою с карательной экспедицией гитлеровцев сожгли 2 немецких танка и истребили до 80 вражеских солдат и офицеров.

Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 327

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 18 июня и днем 18 июня наша авиация произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты немецкие самолеты, находившиеся на одном из аэродромов в Донбассе и на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских самолетов, на взлетно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировки уничтожено на земле большое число немецких самолетов. Три наших самолета не вернулись на свои базы.

Налет немецкой авиации на г. Волхов

18 июня немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на г. Волхов. Большая часть самолетов противника была рассеяна и к городу не допущена. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолеты сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. Промышленные и другие объ-

екты не пострадали. При отражении налета нашими летчиками сбито 19 немецких самолетов. Кроме того, 5 самолетов противника сбиты огнем зенитной артиллерии. Итого при отражении налета уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 4 самолета.

Югославские партизаны совершили нападение на немецкий караван барж, следовавший по реке Дунай из Румынии. Патриоты истребили 20 гитлеровцев и подожгли 4 баржи с нефтью.

Опровержение ТАСС

Германская и итальянская печать уже в течение нескольких дней усердно занимается распространением мнимого заявления, которое якобы сделал посол СССР в США тов. Литвинов при своем проезде через Тегеран, относительно создания из Хорватии, Словении, Истрии и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Эгейскому и Адриатическому морям.

ТАСС уполномочен тов. Литвиновым заявить, что он ни в Тегеране ни в каком-либо другом пункте своей поездки из США в СССР не делал никаких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встречался и что вышеуказанное глумливое и смехотворное сообщение является продуктом фабрики лжи г. Геббельса или одного из ее филиалов.

Молодые плугатарии — победители в социалистическом соревновании

Краевой комитет ВЛКСМ и краевой земельный отдел подвели итоги социалистического соревнования молодых плугатарей. Переходящий Крайкома комсомола и Крайзо, с одновременной выдачей денежной премии в размере 1000 рублей присуждены молодежному звену колхоза „17 партсъезд“ Архангельского района. Это звено, во главе с звеньевым В. Нестеровым, в составе 4 чел. за 40 рабочих дней на живом тягле вспахало 240 гектаров, или в среднем 60 га на каждого плугатара.

Отмечена так же хорошая работа молодежного звена колхоза им. Ворошилова, Дмитриевского района (звеньевой А. Костюков), молодежного звена колхоза „17 партсъезд“, Архангельского района (звеньевой А. Буделев), комсомольско-молодежного звена колхоза „Красный Октябрь“, Молотовского района (звеньевая т. Рубцова), молодежного звена колхоза им. Ленина, Новоселицкого района (звеньевой И. Горбаченко).

Почетной грамотой Крайкома ВЛКСМ и Крайзо, с одно-

временной выдачей денежной премии в размере 300 руб. награжден А. Буделев, пахарь колхоза „17 партсъезд“, Архангельского района, занявший первое место в соревновании молодых плугатарей края. Тов. Буделев за 48 рабочих дней вспахал на живом тягле, в переводе на мягкую пахоту, 95 гектаров.

Почетной грамотой и денежной премией в размере 200 рублей награжден В. Луквин, плугатарь колхоза „17 партсъезд“, Архангельского района, занявший второе место в соревновании.

Почетными грамотами Крайкома ВЛКСМ и Крайзо награждено 70 молодых плугатарей — участников соревнования, в том числе И. Межуев (Архангельский район), В. Еремин (Буденновский район), Я. Головаченко (Новоселицкий район), А. Костюков (Дмитриевский район), И. Косинов (Старо-Марьевский район), А. Локтионов (Егорлыкский район), В. Васюков (Ипатовский район), С. Щербаков (совхоз № 22, Ипатовского района) и другие.

Молодежные гектары

Призыв ярославских колхозников о посеве сверх плана гектаров в фонд Красной Армии нашел горячий отклик среди комсомольцев и молодежи нашего края. По дан-

ном, поступившим из Кизлярского округа и из 15 районов края, комсомольцами и молодежью посеяно в фонд обороны 1685 гектаров.

Г. Павленко.

Перевыполнили план развития животноводства

Наш колхоз „Кызыл Караногай“ до оккупации немецко-фашистскими захватчиками имел несколько тысяч меринских овец, сотни голов крупного рогатого скота, до тысячи голов лошадей. Лошади наши славились за пределами края, о них много писали в газетах. Колхоз наш снабжал многие сельхозартели края племенными жеребцами, а Красную Армию — быстроногими скакунами.

Немецко-фашистские варвары лишили нас всего этого богатства, разорили колхоз, как и многие другие.

Красная Армия выгнала фашистских бандитов далеко за пределы нашего края, освободив от немецкого ига сотни наших городов и тысячи сел.

Воодушевленные победами Красной Армии над гитлеровскими войсками и освобождением нас от немецких граби-

телей, мы с удвоенной энергией приступили и ликвидацию последствий немецко-фашистской оккупации. К 1 мая наш колхоз закончил весенний себ, выполнив план на 150 проц., перевыполнив план развития животноводства по крупному рогатому скоту, по верблюдам и коневодству. В колхозе создана база для племенной коневодческой фермы.

Обсудив на своем собрании первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, мы единодушно решили — ответить нашему вождю еще большей сплоченностью вокруг партии и правительства, вокруг великого Сталина.

С. Арсланов — председатель колхоза, Б. Асанов — секретарь первичной парторганизации, В. Муллаева — секретарь комсомольской организации, Т. Кунтуганов — заведующий коневодческой фермой.

